Kinder basteln für Senioren

Weihnachtsgruß für Klienten der Diakoniestation Biedenkopf 

Wenn das mal keine gute Idee ist: Die Kinder in insgesamt 14 Kindergärten im Evangelischen Dekanat Biedenkopf haben in der Vorweihnachtszeit kleine Geschenke für Senioren gebastelt. Verteilt haben die Mitarbeiterinnen der Diakoniestation Biedenkopf die weihnachtlichen Grüße an ihre Klienten – aber nicht alle, denn einige wollten die Kinder zusammen mit ihren Erzieherinnen auch persönlich übergeben.

Die Senioren konnten sich beispielsweise über kleine Mobiles, Teelichthalter, Fensterbilder, Tontopf-Engelchen und dekorativen Weihnachtsschmuck freuen. In einem Dankeschön-Brief schrieb Tanja Achenbach als stellvertretende Pflegedienstleitung der Diakoniestation Biedenkopf an die Kinder: „Ihr habt diesen Menschen eine riesengroße Freude mit Euren selbstgebastelten Geschenken gemacht, sie haben direkt einen extra schönen Platz in der Wohnung gesucht, wo sie das Geschenk in der ganzen Advents- und Weihnachtszeit gut sehen.“ Die von der Diakoniestation täglich versorgten Leute könnten häufig nicht mehr alleine aufstehen und bräuchten Hilfe beim Anziehen und Waschen, erklärt sie den Kindern. Manche würden auch ganz alleine leben und wenig Besuch bekommen: „Die Augen der Leute haben richtig gestrahlt und viele waren ganz ergriffen“, erzählt Tanja Achenbach und dankt im Namen ihrer Mitarbeiter  ganz herzlich für die Mühe, die sich die Kindergartenkinder beim Basteln der Geschenke gegeben haben. Als kleines Dankeschön dafür gab´s eine CD mit Kinderliedern.

Mitgemacht haben die Kindertagesstätten und Kindergärten in Wallau, Oberdieten, Breidenbach, Engelbach, Kombach, Breidenstein, Biedenkopf, Battenfeld, Rennertehausen, Allendorf/Eder, Dodenau, Laisa, Battenberg und Hatzfeld. Die Senioren freuten sich tatsächlich riesig über den Besuch der Kinder, die oft auch noch einige Weihnachtslieder für sie sangen. „So haben die Kinder auch einen kleinen Einblick in die ambulante Pflege und unsere Arbeit erhalten“, sagt Tanja Achenbach. „Und sie haben selbst erfahren, für wen sie sich solche Mühe gegeben haben.“ (klk/eöa)
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In Oberdieten haben die Kindergartenkinder gemeinsam mit Erzieherin Kerstin Pfeiffer und Nadine Achenbach von der Diakoniestation Biedenkopf Anni Blöcher besucht. (Foto: Klaus Kordesch/eöa)

